

实行信托制物业后,小区真的变样了

□本报记者 董逸 通讯员 周小莉

日前,全市首个实行信托制物业的小区北环南村,1年物业服务合同期满。7月4日,小区召开业主大会,就续签情况征求业主意见。业主们纷纷表示:自从去年7月导入信托制以来,小区环境整洁了,公共事项透明了,物业公司的工作也勤快热情了,现在大家住着更舒心了。

小区公共收益用在哪儿?居民与物业的关系如何重塑?信托制实行一年以来,红梅街道致力实现物业服务全过程的“阳光透明”,以及小区物业服务水平、物业费收缴率、小区居民满意度、物业矛盾纠纷的“三升一降”。

账单公开透明,居民与物业实现信息对称

“你看这份账单,是去年7月到今年6月的支出,主要包括维修费、水费、电费、绿化养护费、垃圾清运费、员工工资等十多个大项,每个大项下的明细,物业会同步出具一张年度清单,总支出789931元,目前账户余额还有143131元。”北环南村社区党总支书记钱玉亚拿出手机说,只要下载常州住房App,进入

“阳光物业”板块,每笔收入和支出都能一目了然,不再是“糊涂账”。

“29座的充电桩坏了,麻烦来修一下。”“我们楼栋梯间有狗屎,请清理一下。”……如今,在北环南村的居民群里,此类消息总是第一时间得到响应,这在1年前简直无法想象。导入信托制前,该小区前物业和居民矛盾异常激烈,居民联合签名下达“逐客令”。后来随着信托制的推行,新的物业公司竞聘上岗。

“钱掌握在居民的手上,话语权随之而来。”钱玉亚表示,最大的变化是,以前在居民群里,有什么事都会找社区,现在则直接“@”物业公司。这样一来,避免了信息不对称导致物业公司和业主权利义务不对等的现象,解决了传统包干制模式下物业公司为追求利益最大化而减少投入并导致公共收益不透明等问题。

钱花出去了,事情办好了,居民满意了,物业公司也得到了收益。今年上半年与去年同期相比,北环南村物业费收缴率提高了15%,投诉率下降了40%。

“主人”意识苏醒,居民与物业调转身份角色

信托制物业模式,是指将业主缴纳

的物业费、公共收益等设立为信托基金,物业服务企业按照约定的比例获取服务报酬,剩余基金全部被用于物业管理服务。

“信托基金是全体业主共有财产,当业主权益和小区公共利益得到保证时,居民的‘主人翁’意识被唤醒,为参与小区管理、基层群众自治打下坚实基础。”新堂社区党总支书记孙玲玲说。

新堂社区武进小区引入信托制物业模式仅2个月,业主对公共事务的关注程度就有了明显提升。业主们自发清点了小区车位,发现小区实际车位数比此前物业公司公开的多了104个,预计公共收益可增加10余万元。

在信托制的“督促”下,物业公司“多一事不如少一事”的作风转变为“多做事多拿钱”。常州市军盾物业服务服务有限公司武进小区项目经理戴鹏说:“不仅要做到位,还要把做的事跟居民讲清楚。比如,楼道保洁要在线上线下公示,在楼道里张贴排班,由保洁人员签到,由每一位业主监督。”

居民变“主人”,物业成“员工”。武进小区坚持“居民事,居民议”。在近期召开的“金点子”意见征集会上,从管井

盖修理、小区除草等诉求到四级议事体系流程简化、信托基金使用情况优化等事项,居民都开展了充分的讨论,参与小区治理的力度明显提升。

推行阶段评估,居民与物业重塑互信关系

信托制物业模式试行1年来,初步解决了“做不做、怎么做”的问题,接下来需要思考“做得好不好”的问题。

红梅街道党工委副书记陈刚表示,街道将在信托制物业运行基础上,以季度为单位,推行阶段性评估制度,评判信托制落地成效与不足,进一步推动物业服务、预算执行的程序化、标准化与规范化。

红梅街道计划在2024年底至2025年初,在红梅片、翠竹片、金百片、北环片各筛选1—2个样本小区,开展信托制实践,并配套举办针对物业企业的透明化运营专项培训、针对业主的开放式预算制定、针对业委会(物管会)的普法增能培训等;同时,依托“一核三圈四治”社区治理行动,推动解决一批民生难题和物管矛盾纠纷,为居民创造安全、宜居、和谐的居住环境。

内镜下经皮胃造瘘术,让“渐冻人”不再挨饿

本报讯(李青 刘敬韵 蒋骏杰)6月28日,市二院为一名渐冻症患者成功实施了内镜下经皮胃造瘘术,为其开辟了新的肠内营养治疗通道。患者终于可以正常“吃饭”,极大地改善了生活质量。

一年前,马先生不幸罹患“肌萎缩侧索硬化症(ALS)”,也就是俗称的“渐冻症”。顾名思义,就是身体像被越来越厚的冰雪冻住一样,肌肉力量一点点消失,肢体逐渐不受控制,无法行动,最后连呼吸也无能为力。论治疗难度,渐冻症被列为世界五大绝症之首,治愈率为零。

从最初轻微的乏力到全身肌力下降,马先生的生活越发艰难。伴随咽喉肌肉的萎缩,如今,马先生已经无法正常吃饭,哪怕流食也咽不下去,仅能少量饮水,还总把自己呛

得满脸通红。

吃不了饭,身体便每况愈下。然而,常见的静脉营养不足以维持日常需要,留置鼻饲管又会压迫咽部,加重呼吸肌能力下降导致的呼吸困难。眼看马先生的身体状况接近衰竭,家人心急如焚,辗转找到市二院消化内科主任黄锦寻求帮助。

经过仔细评估,黄锦团队认为可以为马先生尝试“内镜下经皮胃造瘘”手术。它是一种无需开腹、只需在内窥镜引导下进行的牵引式胃造瘘术,一般15分钟左右即可完成。

黄锦介绍,与传统的外科手术相比,“内镜下经皮胃造瘘”手术具有创伤小、并发症少、操作简便安全且费用低的特点。同时,胃造瘘管置入时间较长,与鼻胃管相比,降低了吸入性肺炎的发生机会,减少了对鼻咽部的刺激,能有效消除患者的不适感。

聘用无证人员 使用未登记叉车致人死亡 企业法定代表人被判重大事故责任罪

本报讯(舒翼 邵家伟)驾驶人(舒翼 邵家伟)在企业内无证驾驶叉车,发生意外后导致自身重伤死亡,企业法定代表人因构成重大责任事故罪被起诉。7月8日,记者从常州经开区法院获悉,该法定代表人被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

事发时,驾驶人小董年仅26岁,在常州经开区某公司找到了开叉车的活。事故当天,小董像往常一样到车间运货。因货物堆放较高,他违规操作叉车并抬升货叉以进行登高作业。在叉车尚未熄火的情况下,小董从货叉高处往下爬时,一只脚误踩到叉车的前后倾操纵杆,叉车门架后仰,导致小董被挤压在叉车门架与护顶架右前支座之间动弹不得。现场人员迅速报警救援,但小董最终因受伤过重抢救无效死亡。

经事故调查组查明,小董未取得叉车驾驶证;案涉叉车为公司所有,不仅未定期检验,且未办理使用登记。调查组认定,本次事故由公司法定代表人梁某负主要责任。

法院审理认为,作为企业的法定代表人,梁某应对本单位的安全生产工作全面负责。但在本案中,梁某聘用未取得叉车驾驶证的人员上岗、使用未经登记的叉车,未对员工进行安全教育培训,违反了有关安全管理的规定,造成1人死亡的严重后果。梁某在生产、作业中违反有关安全管理的规定,因而发生重大伤亡事故,其行为已构成重大责任事故罪。考虑到梁某在事故发生后积极组织抢救、配合调查、积极赔偿被害人近亲属的经济损失,且有自首情节,最终对其判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

推动人工智能赋能实体经济 助力千行百业更好提质增效

(上接1版)结合我市在新型工业化、物联网、高端装备、新能源汽车等领域的领先优势和特色产业需要,支持企业联合高校院所开展行业通用大模型建设。要完善基础设施规划,加强算力基础设施建设,积极搭建算力共享服务平台,为广大企业和科研单位提供优质普惠算力服务。要突出重点方向,着力构建覆盖多行业的应用体系,聚焦智能制造、生物医疗、教育教学、金融服务、城市治理等领域,加快人工智能技术运用,推动应用场景落地,打造标杆示范。要提升“双创”生态品质,强化政策供给,吸引更多人工智能领域高端人才,培育更多行业“独角兽”,推动产业创新能力持续提升。市领导蒋鹏举、徐军、祝正庆和市政府秘书长周承涛参加活动。

13岁初中生瞒着家人购买电动车

新北消协:买卖合同无效,最终退货退款

本报讯(张维明 吴玉姣 庄奕)“《道路交通安全法实施条例》明确规定:驾驶电动自行车必须年满16周岁。商家没有让我儿子出示身份证件就销售电动车,这明显是不合理的。”6月底,新北消协收到了一起特别的消费投诉。李先生13周岁的儿子瞒着家人,花2600元在一家电动车行买了一辆国标电动车,李先生要求商家退货退款,遭到拒绝后向消协求助。

接到投诉后,新北消协新桥分会工作人员立即到该车行了解

情况。经调查,李先生的儿子刚满13周岁,是初中生,属限制民事行为能力人。商家表示,在销售过程中,看到李先生的孩子身高较高,讲话比较成熟,且能熟练使用支付宝,便认为其是成年人,未进一步核实年龄,存在一定的失误。

新北消协工作人员向商家普及了相关法律法规。根据《民法典》相关规定,8周岁以上的未成年人被认定为限制民事行为能力人。这类未成年人在进行民事法律行为时,需要其法定

代理人的代理,或者在行为发生后得到法定代理人的同意或追认,以确保行为的有效性。本起纠纷中,13周岁的未成年人购买电动车的行为,需要得到其父母的事先同意或事后追认才能生效。此外,《道路交通安全法实施条例》明确规定:驾驶电动自行车必须年满16周岁。因此,该名初中生的购买行为,超出了与他的年龄、智力相适应的民事活动范畴。经过消协工作人员的耐心调解,商家最终退货退款。

嘉宏集团 JIAHONG GROUP | RiseSun 荣盛 股票代码:002146.SZ

TOP MANSION 风华丽著

匠心臻品

荣盛 热捧争藏

新北核心区人气红盘 | 125-143m²明星户型 分秒递减

细琢方寸 精工风华 | 13#楼 品质交付在即

125-188m² 品质准现房 六恒臻装赋美生活

6897 7777

项目地址:常州新北泰山路与汉江中路交汇处

常新(2023)房预售证第(001)号